

# 台灣基督長老教會 台北南門教會

創立：主後 1953 年 4 月 5 日

地址：10076 台北市重慶南路三段 27 巷 4 號

電話：(02) 2341-1016 傳真：(02) 2392-7782

E-mail：pctnm1953@gmail.com 網址：http://pctnm.tw/

「所以，我們應當離開基督道理的基礎，竭力進到成熟的地步」（華）

「所以，基督道理的初學，咱且放下啲，來致意進步到完全」（台）（希伯來書 6:1）



年度主題【致意進步到完全】

## 台語禮拜 上午 10:30

2024 年 11 月 3 日【第 44 週】

主禮：張雅惠傳道

司禮：胡匡睿執事

司琴：程筱雯執事

### • 靜候上帝的話 •

序 樂.....	司 琴
宣 召.....詩篇 113:1-3.....	司 禮
聖 詩.....281 首「上帝此時臨在」...會 眾	
主禱文.....	會 眾
信仰告白.....使徒信經.....	會 眾
啟 應.....60 篇.....	司 禮
祈 禱.....	司 禮
回 應.....	會 眾

主，聽阮祈禱，主，聽阮祈禱，懇求祢聽阮求。  
主，聽阮祈禱，主，聽阮祈禱，聽阮懇求的聲。

### • 恭聽上帝的話 •

讚 美.....金星.....聖歌隊

Words and Music by Pepper Choplin

金星，顯現佇東方，傳報聖潔和平讖語。  
金星，燦爛遍全地；傳報君王今日降世。  
佇黑暗中真光燦爛，主之記號賞賜互咱。  
看啊！在室女欲懷孕生一個子，「以馬內利」！  
金星出對天庭安排，傳報盼望互通世界。  
金星，見證主大恩典，先知識語今已經顯現，  
一個嬰仔為咱出世，有一個子欲賞賜互咱。

祂欲負擔國政掌管全人類。

祂欲稱做「真奇妙，大謀士，全能上帝，  
永遠佇啲之天父，永遠佇啲之天父，  
永遠佇啲之天父，永遠佇啲之天父，  
和平人君。」金星，閃爍佇暗暝，  
光照顯明道路，活命，真理。

聖 經.....約翰福音 21:15-17.....	司 禮
講 道..... <b>愛的挑戰</b> .....	主 禮
祈 禱.....	主 禮
聖 詩....121 首「上帝疼痛贏過一切」...會 眾	

### • 回應上帝的話 •

奉 獻.....	陳怡如執事 梁佳宏執事
報 告.....	司 禮
平安禮.....527 首「咱攏成做一家人」...會 眾	
聖 詩.....399 首「願上主大仁愛」.....會 眾	
祝 禱.....	主 禮
阿們頌.....	會 眾
默 禱.....	張宣信牧師
殿 樂.....	司 琴

# 主日華語禮拜上午 8:30

2024 年 11 月 3 日【第 44 週】

講道：張雅惠傳道

司禮：陳致綸弟兄

司琴：林秋欣老師

序樂.....司琴  
 宣召.....詩篇 113:1-3.....司禮  
 詩歌敬拜.....會眾  
 詩歌.....會眾

### 1. 新聖詩 163 首 聖靈，我們真歡迎你(華)

聖靈，我們真歡迎你，聖靈，我們真歡迎你。  
 1. 求你聖火運行我心，如今願意放下屬世欲望；  
 舉雙手，我深深渴慕。  
 親愛聖靈，我們歡迎，親愛聖靈，歡迎你來。  
 2. 願你靈風降臨吹拂，將你心意教導你的兒女；  
 激勵我跟隨你引導。  
 親愛聖靈，我們歡迎，親愛聖靈，歡迎你來。  
 3. 願你旨意今日成全在我身上成就奇妙恩典；  
 願降服，完全無保留。  
 親愛聖靈，我們歡迎，親愛聖靈，歡迎你來。

### 2. 新聖詩 121 首 上帝疼痛贏過一切／神聖主愛超越萬方

1. 神聖主愛超越萬方，喜樂從天臨世上，  
 求進入卑微內心，信實慈愛大顯明；  
 耶穌你有慈悲憐憫，純潔仁愛無窮盡，  
 願你救恩此刻降臨，撫慰我驚惶心靈。  
 2. 請來，上帝救贖大能，讓我得享你生命，  
 做你聖殿，願你降臨，永遠居起在我心；  
 願如天軍圍繞上帝，時常讚美，尊崇你，  
 時刻不停頌讚祈禱，主愛完全得榮耀。  
 3. 求你完全再造心靈，使我無瑕得潔淨。

讓我看你偉大救贖，賜我完全得復甦；  
 日益改變，榮上加榮，終入天家享恩寵，  
 謙卑忘我座前敬尊，驚嘆、頌讚、愛永存。

### 3. 為愛而生

有一個夢想在我心頭 一路上不該有人獨自停留  
 只要你願意 小小亮光 能在黑暗裡照亮  
 為所愛的發出聲音 唱一首歌讓世界傾聽  
 手握著手就有溫暖 活得精彩都是因為愛  
 為愛而生 為愛而活 為愛去付出擁抱不放手  
 為愛流淚 為愛而笑 為愛我願意一路同行  
 愛裡沒有孤單 沒有懼怕 放下自己多走一里路  
 單單相信沒有保留 因為愛裡滿有奇蹟  
 愛將不可能變為可能 能傳遞愛 為愛活過 就是值得

祈禱.....(公禱，以主禱文結束).....司禮  
 聖經.....約翰福音 21:15-17.....司禮  
 講道.....**愛的挑戰**.....主禮  
 禱告.....主禮  
 詩歌.....會眾  
 奉獻.....陳加澤弟兄/陳紱澤弟兄  
 報告.....司禮  
 祝福詩.....賜福與你.....會眾  
 祝禱.....張宣信牧師  
 殿樂.....司琴

### • 華語禮拜聖工分配 •

### • 華語禮拜消息 •

事工	司會	司琴	領唱	招待	司獻	投音影控
本週 11/3	陳致綸	林秋欣	陳致綸	陳陳加紱澤澤	陳陳加紱澤澤	朱林奕柏翰樺
下週 11/10	梁佳宏	林恩慈	少契	廖廖宇恆豐安	廖廖宇恆豐安	郭張雅政玲皓

- 華語禮拜影片製作及音控，請青少契踴躍參與各項服事。
- 週報夾頁請踴躍投稿。
- 敬拜團練習時間：  
每週六下午 4:30-6:00。
- 敬拜團招募新人。

## ◎ 教會消息

**1. 歡迎：**歡迎大家來敬拜，今天是台灣神學院奉獻主日，歡迎也感謝台神靈諮組的主任張雅惠傳道代表神學院前來本堂請安、證道。請大家以禱告、奉獻，來關心這所栽培第一線福音戰士、也能成為盡忠主僕的學院。禮拜後請留下來互相請安、交誼，也歡迎到地下室一起享用愛餐。

**2. 小會公告：**11/17 (日) 我們將召開聘請杜崇信牧師為本堂第六任主任牧師選舉的會員和會，由台北中會中委許承道牧師與游國賓長老來主持監選。當天第一場禮拜將暫停一次。杜崇信牧師的學經歷與家庭簡介在右側，請自閱。今天我們也在公告欄公告最新的會員名單，若有任何遺漏缺失，請在這兩週內向書記胡忠仰長老反應。此聘牧選舉的會員和會需有 2/3 會員出席方能成會，請會員們當天務必出席投票，也請大家為這特會迫切代禱。

**3. 會議：**今日第二場禮拜後有多場會議：幼兒園董事會、兒童主日學教師會與 2024 聖誕節籌備會的召開，請有關的同工注意各自的開會地點並準時前往參會。

## ◎ 團契消息

**1. 松年團契：**今天愛餐後請繼續留在地下室，張牧師娘將教大家唱 12/21 聖誕慶祝會要表演的歌曲。

**2. 智慧手機班：**因老師請假，本週二(11/5)智慧手機班的課將暫停，請學員們注意。

## ◎ 教界消息

**1. 「回應愛」台神招生說明會：**今日(11/3)下午兩點半，在大稻埕教會舉行，歡迎有志回應上帝恩典，獻身為主僕的兄弟姐妹前往參加。

## 《杜崇信牧師小檔案》

1968 年次。56 歲

### 學歷：

1. 台南南台科大工業工程暨管理系畢
2. 加拿大溫哥華飯店管理學院留學兩年
3. 國立高雄科大觀光暨餐飲管理碩士
4. 台灣神學院道學碩士 (2018 畢)

### 職歷：

1. 錫安國際旅行社中東線企劃主管、台中分公司經理
2. 花蓮遠雄悅來飯店行銷業務副理
3. 福容大飯店墾丁館行銷業務主管
4. 高雄復華高中觀光科專任教師

### 教會經歷：

1. 母會為台南東門教會
2. 曾任高雄建工教會執事
3. 嘉義中會圳頭坑教會傳道師 3 年
4. 嘉義中會古林教會牧師 4 年  
(任期到 2025/7/31)
5. 2016/7 ~ 2017/6 曾在本會擔任神學生一年

### 家庭：

林慈韻牧師娘為「台灣教牧心理研究院」心理諮商博士

育有一子。國立中山大學機電工程碩士，現服替代役中

杜牧師夫婦倆的父親都是本宗長老教會出身的牧師

上週  
講道

## 服事的呼召

出埃及記 3:7-15

張宣信牧師

11/05/2024 是美國的總統大選，到底人民將以選票呼召誰出來領導？這是全世界都注目的激烈選戰。兩位候選人皆努力爭取總統大位，真希望他們是為著要奉獻心力來為國際社會、國家與人民服務，而不是為「權與錢」而來競逐的。因為台灣民主化後，我們已經體會了權力確實是個魔戒，慎防脫不下來。當門徒誤會耶穌的國度，而為誰能掌大權而起爭執時，馬可 10：42~45 記載：耶穌叫了他們來，對他們說：「你們知道，外邦人有君王作主治理他們，有大臣操權管轄他們。但是在你們中間，不可這樣。你們中間誰願為大，就要作你們的用人；在你們中間誰願為首，就要作眾人的僕人。因為人子來，並不是要受人的服事，乃是要服事人，並且要捨命作多人的贖價。」從上而下是強調治理、管轄；而耶穌要求領導者卻要領袖們能被差用，並以奴僕的身份與角度來出發，看自己應扮演的角色。最近上帝也藉由我們眾人的呼聲，呼召祂自己要使用的長執、各團契的僕人出來服事祂與這教會。我相信不止是這些今天要就任的同工是被呼召的，神也同時呼召我們「現在，你去…」！今天也是我們回應呼召、承擔使命的日子。

想要服事上帝的人，常有兩個疑惑的問題：1、為什麼是我？憑我？我夠格嗎？不是還有更適當的人選嗎？我這個人可能做不來！2、祢是誰？我與祢有什麼關係？為何我要回應祢的呼召？憑什麼是我？在彼此的關係中我是扮演什麼樣的角色？而你又

是誰？對我而言，你也有一特定的角色。所有的關係皆牽扯到這兩個基本問題，我們與上帝的關係亦然。認清自我的角色，有清楚的定位，才能合宜的扮演起應有的角色。這也是摩西的疑惑，他對上帝說：「我是甚麼人，竟能去見法老，把以色列人從埃及領出來呢？」耶利米也說：「唉！主耶和華，看哪，我不知道怎麼說，因為我年輕。」耶和華對我說：「不要說『我年輕』，因為我差遣你到誰那裏去，你都要去；我吩咐你說甚麼話，你都要說。」(耶利米 1：6) 自我的形象有兩個極端：過與不及。或目中無人、自我感覺超乎常情的良好。或妄自菲薄：過分看輕自己，自慚形穢，自卑自輕自賤。摩西與耶利米的問題屬於那種自認不夠格的。我是甚麼人？我有何資格站在法老面前？我有何權柄可帶領以色列民？他們必不信我，也不聽我的話，而且我平素是會講話的人，主啊，請差別人去！我們不是也常以「我不行、我無此能力」為理由千方百計來推辭上帝服事的呼召？

聖經中也有「過」的例子。撒母耳膏掃羅為王後交代說：「你要在我以先下到吉甲。看哪，我必下到你那裏獻燔祭和平安祭。你要等候七日，等我到你那裏指示你當做的事。」掃羅照撒母耳所定的日子等了七日，但是，撒母耳還沒有來到吉甲，百姓就離開掃羅散去了。於是掃羅說：「把燔祭和平安祭帶到我這裏來。」掃羅就獻上燔祭。他剛獻完燔祭，看哪，撒母耳就到了。掃羅說：「因為我見百姓離開我散去，你又不照所定的日期來到，而且非利士人已在密抹集合；我說：『現在非利士人已經下到吉甲來攻擊我，可是我還沒有向耶和華禱告。』所以我就勉強獻上燔祭。」撒母耳對掃羅說：「你做了糊塗事了，沒有遵守耶和華 - 你上帝吩咐你的命令。不然，耶和華會在以色列中堅立你的國度，直到永遠。現在你的國度必不長久。耶和華

已經尋著一個合祂心意的人，立他作百姓的君王，因為你沒有遵守耶和華所吩咐你的。」(撒 13：8~14) 掃羅太在乎人的反應，也因此逾越了自己的本份。

保羅提醒我們「我憑著所賜我的恩對你們各人說：不要看自己過於所當看的；要照著上帝所分給各人信心的大小，看得合乎中道。」(羅 12:3) 保羅在神面前自我的認知值得我們學習「這話可信，值得完全接受：「基督耶穌到世上來是要拯救罪人」，而在罪人中我是個罪魁。但在服事上帝時，他的認知卻是「：然而，我蒙了憐憫，好讓基督耶穌在我這罪魁身上顯明他完全的忍耐，給後來信他得永生的人做榜樣」。(提前 1：15~16) 是的，在眾人中我絕對是最不夠格來做服事上帝工的那一個！但上帝卻格外的憐憫我，施恩予我，讓我有份於服事祂的事工。上帝的意思是讓世人看見像我這麼不堪的人，上帝都能包容忍耐他，這是要做後來信靠祂得著永活的人的模樣。保羅成為神最佳的範例。

第二個問題：「祢是誰？祢有何權柄呼召我？憑什麼我要聽從祢？」需清楚「主與從」的問題，才能確立彼此的關係。摩西對上帝說：看哪，我到以色列人那裏，對他們說：你們祖宗的上帝差派我到你們這裏來。他們若對我說：祂叫甚麼名字？我要對他們說甚麼呢？上帝對摩西說：我是自有永有的！上帝又對摩西說：你要對以色列人這樣說耶和華 - 你們祖宗的上帝，就是亞伯拉罕的上帝，以撒的上帝，雅各的上帝差派我到你們這裏來。這是我的名，直到永遠；這也是我的稱號，直到萬代。(出 3：14~15) 摩西真是大哉問，上帝又是奧妙答！上帝對摩西的自我介紹！我是自有永有的：自然而然、創始成終的主宰、I am that I am。我是「第一因」、是時間、空間的創造者、是一切的開始、是一切的維繫、是一切的結束者！而我又是你們祖宗的上帝，就是亞伯拉罕的上帝，以撒的上帝，雅各的上帝！表明祂也是參與在人類歷史中的上帝！你們祖宗的上帝？是每一世代人的上帝、是曾與人立約的上帝、更是信實守約的上帝。耶和華說：「我確實看見了我百姓在埃及所受的困苦，我也聽見了他們因受監工苦待所發的哀聲；我確實知道他們的痛苦。我下來是要救他們脫離埃及人的手，領他們從那地上來，到美好與寬闊之地，到流奶與蜜之地...現在，你去，我要差派你到法老那裏，把我的百姓以色列人從埃及領出來。」上帝的心意要拯救、帶領、賜福現在，你去，我要差派你到法老那裏，把我的百姓以色列人從埃及領出來。」(出 3：10) 祂要下來，但祂不單獨行動，祂邀請你來與祂一起關心人類實際的痛苦，靈魂的得救，傳達上帝的愛與賜福。我們可以出力並倚靠上帝的大能，參與其奇妙救贖的行動。

當上帝差派你去時，絕對應許我們祂的同在與祝福。祂對沒有摩西領導卻要過約旦河到那陌生之地的百姓說「你們當剛強壯膽，不要害怕，也不要畏懼他們，因為耶和華 - 你的上帝必與你同去；祂必不撇下你，也不丟棄你。」(申 31：6) 祂對約書亞說：我怎樣與摩西同在，也必照樣與你同在；我必不撇下你，也不丟棄你。(書 1：5) 祂對耶利米說：你不要怕他們，因為我與你同在，要拯救你。這是耶和華說的(耶 1：8) 主耶穌也對我們 - 祂要差派進入世界的你跟我說：「看哪，我天天與你們同在，直到世代的終結」(太 28：20)

## 【生活靈修】

## 落葉的信息

文：法蘭斯·貝克 (Frans Bakker) / 譯：曉秋

我們眾人都像葉子枯乾，我們的罪孽好像風一般把我們吹去。

——以賽亞書 64 章 6 節，新譯本

春季述說著新的生命，秋季卻提醒我們必死的命運。秋季有美麗的色彩，深紅、橙橘和金黃交相輝映，繽紛的樹葉鋪排出如詩如畫的路徑，令人讚嘆不已！儘管如此美好，秋葉卻在告訴我們，它們的輝煌正在凋謝。很快地，秋葉將從樹上掉落，被踩在腳下，然後腐爛。

秋季對我們訴說著什麼是鬆手，就如同樹上的葉子不得不離開枝頭一樣。那些凋謝的葉子曾經跟樹的枝幹連結在一起，生機勃勃、鮮嫩欲滴，但到了秋季，當我們環顧四周，卻看見正在掉落和腐爛的葉子，這是大自然在這個季節對我們訴說的信息。有人曾寫道：「在一片凋謝的葉子中，我讀到死亡寫給我的信息。」

每一片葉子都帶著一個信息。這些信息傳遞給你和我，信息的內容就是死亡。「我們眾人都像葉子枯乾。」以賽亞說。不管我們是否想活著或死去，死亡是一個無法避免的現實。儘管我們都徒勞地試圖讓自己看上去更年輕，也努力表現得更有活力，但按著定命，人人必有一死，死後有上帝的審判（譯註：請參照希伯來書 9 章 27 節）。我們都不得不鬆手放開生命，如同樹葉掉落一樣。我們都要死去，並且被吹走！

沒有什麼比生命更不確定，但是，也沒有什麼比死亡更確定。讓我們思想：我們到底是誰，又是為誰而活？一陣風吹過，我們就會掉落。我們是終有一死的凡人——除此之外什麼都不是。但我們活著，就好像我們可以永遠活在這個地球上一樣。我們可能一分鐘都不願意想到死亡，但事實上，我們都將像葉子漸漸枯乾。然而，還是有區別，因為我們不會像葉子一樣化為烏有，我們不會像葉子一樣消逝於天地間，我們有不朽的靈魂。所以，當我們被死亡帶走時，我們不是從這個地球消失了，而是將在上帝這位審判者面前顯現出來，屆時記錄我們一生的冊子將會打開。秋季讓我們認識到，最終，我們都會走向我們永遠的家。你是否預備好迎見你的創造主了呢？

\* 本文取自《永存之道》( The Everlasting Word: A Daily Devotional )，由仰望基督教資源書坊授權刊登。

( 摘自教會公報 2024 年 10 月 23 日網路版 )

【睿智雞精特別號】

## 教會究竟為誰而活？◎林鴻信（基督教研究智庫理事長）

教會應當關注自身的一切？或者應當做上帝國的見證？這兩者究竟如何整合呢？

如加爾文所見，宇宙萬物都是上帝榮耀的劇場，「上帝把人安置在這無比榮耀的劇場裡做他奇妙作為的觀眾。」然而，教會作為被上帝呼召而聚集的子民，特別應當作為在地上反映天上上帝榮耀的人間群體！

### 真正的教會絕非為己而活

生活在納粹集權統治下的危機社會處境，潘霍華見到許多教會無視於處處危機逼近，彷彿自得其樂地生活在另外一個時空下，對於世人世事不聞不問，於是他說：「教會只有在為別人而活時，才成其為真正的教會。」

這話的另一面，就是「真正的教會絕非為自己而活的教會」，因潘霍華期盼教會活出耶穌基督的形像，「基督的形像落實在教會裡，藉由教會把這形像帶給全世界。」當教會所思所想都是自己時，往往在自得自滿中漸漸失去教會起源於被上帝呼召的本意：「要叫你們宣揚那召你們出黑暗入奇妙光明者的美德。」（彼得前書二章 9 節）

20 世紀偉大神學家巴特與田立克，都把神學視為教會的一種功能，然而同時又主張神學應當追求普遍真理。這種觀點突顯教會的重要性，在於呈現關切放諸四海而皆準的真理的神學思想，問題在於當教會未能站在被上帝呼召的立場，僅以關切自身福祉的人間群體自我期許，這種教會的神學思想勢必沾染屬人的自我中心色彩！

莫特曼標定自己為「後巴特神學家」，把教會視野擴充到上帝國視野，主張教會是上帝國的見證，而神學則為上帝國的一種功能。有待釐清的是，究竟教會應當以教會自己為中心來做神學思考？或者以教會所歸屬的上帝國為中心來做神學思考呢？

如果是前者的話，畢竟比較具體可行，但卻可能陷入狹隘的自我中心；後者的話，則比較符合教會回應上帝呼召的本意，但卻過於廣闊而難以捉摸。其實應當綜合這兩者，亦即神學思考具體落實在時空下的教會，但卻維持超越時空的上帝國價值觀高度。

### 追求成為上帝國的具體見證

莫特曼主張神學為信仰群體對上帝國的認識之自我描述，而以信仰群體為上帝國落實其中的見證。這種觀點呈現神學思想的寬闊在於教會對上帝國的認識，而教會的使命則在於追求成為上帝國的具體見證。如此一來的話，神學視野從教會自身擴充到教會所見證的上帝國，處於特定時空下的信仰群體應當具有超越時空的上帝國視野，亦即超越時空的上帝國價值是藉由時空下的教會而呈現。

教會理當宣揚、見證並藉由自身呈現上帝國價值，比如教會並非直接參與公共事務，然而教會本身的見證應當作為公共事務的典範，見證上帝喜愛的價值如何落實在人間；教會本身並非脫離人世而獨善其身，教會維持與世有別的身分，正是為了參與世界一起建造成為上帝所喜愛的受造者。

教會應當始終堅守上帝國視野的高度，一切時空下的教會，都是在時空中見證並傳達超越時空的上帝國價值。請問當今教會如何看待自己，又如何看待世界呢？如何才能成為既不逃避世界，而勇於在世上做上帝國見證，亦不以世界為中心，而以上帝國為中心的信仰見證群體呢？



（摘自基督教論壇報 2024-10-02 網路版）